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Nepodmíněný trest odnětí svobody 

Abstrakt 

 

     Předkládaná rigorózní práce je zaměřena na institut nepodmíněného trestu odnětí 

svobody, který je ukládán ultima ratio a v českém trestním právu představuje nejpřísnější 

trest v systému trestů.  

     Rigorózní práce je vedena snahou podat ucelený pohled na nepodmíněný trest odnětí 

svobody, s jehož uložením je spojen především výkon tohoto trestu, jemuž je v práci 

věnován značný rozsah. V úvodu rigorózní práce jsou představeny jednotlivé kapitoly, o 

kterých práce pojednává včetně svých podkapitol.  

     Obsah práce je rozčleněn do šesti základních kapitol. První kapitola pojednává o trestu 

a jeho účelu. Zároveň se zaměřuje na základní zásady ukládání trestů a postavení 

nepodmíněného trestu v systému trestů. Do první kapitoly je logicky začleněna 

podkapitola týkající se vybraných alternativ k nepodmíněnému trestu odnětí svobody. 

Druhá kapitola je věnována již zmíněnému výkonu nepodmíněného trestu odnětí svobody 

a institutu podmíněného propuštění z nepodmíněného výkonu trestu odnětí svobody, 

která se rovněž zaměřuje na významná rozhodnutí Ústavního soudu v této oblasti. Třetí 

kapitola pojednává o problematice přeplněnosti věznic, a to především v kontextu 

ubytovacích podmínek odsouzených. V této souvislosti analyzuje rozhodnutí ESLP ve 

věci Muršić proti Chorvatsku. Ve čtvrté kapitole je představen koncept otevřených 

věznic. Pátá kapitola je věnována analýze problémů bránících úspěšné resocializaci 

propuštěných osob z výkonu trestu odnětí svobody. Poslední kapitola předkládá úvahy de 

lege ferenda, kterými se snaží prezentovat postupy, jak řešit přeplněnosti českých věznic.  

     Závěrem je možno uzavřít, že předkládaná práce si nekladla za cíl nalézt komplexní 

řešení přeplněnosti věznic, ale snaží se prezentovat dílčí možnosti a postupy, kterými 

proti tomuto palčivému problému bojovat. 
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